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• Σχεδιάστε τα παρακάτω (µονογραµµικά) σύµβολα: [0.5] 
 
Περιγραφή Σύµβολα Περιγραφή Σύµβολα 

Ηλεκτρικός πίνακας 

 

 Ηλεκτρική κουζίνα 

 
 

Διακόπτης αλέ ρετούρ 

 

 Τριφασικός 

διακόπτης 

 

 

Ρευματοδότης (πρίζα) με 

γείωση προστασίας 

 

 Τηκτή ασφάλεια 

τριών φάσεων 

 

 

Φωτιστικό με δύο 

ανεξάρτητα κύκλωμα 

(πολύφωτο) 

 

 Μονοφασική 

αυτόματη ασφάλεια 

 

 

Πλυντήριο ρούχων 

 

 Χρονικό delay off 

 
 

 
• Σε φυσίγγιο ασφάλειας τήξεως είναι γραµµένα τα εξής: α) 35A gG και β) 100A gL. Να εξηγήσετε 
τι σηµαίνουν. [0.5] 
 
• Να σχεδιάσετε το ηλεκτρικό κύκλωµα έναυσης λαµπτήρα φθορισµού. [0.5] 
 
• Να σχεδιάσετε το µονογραµµικό σχέδιο του διακόπτη αλέ ρετούρ. (0.5) 
 
• Βασικά µέρη που αποτελούν ένα καλώδιο. Να εξηγήσετε τι σηµαίνουν: α) Ηλεκτρικοί αγωγοί, β) 
Μονωτικά υλικά, γ) Παρεµβάσµατα και δ) Προστατευτική επένδυση/θωράκιση. [1] 

 
• Να σχεδιαστεί (µε υπόµνηµα) κύκλωµα ισχύος και ελέγχου Αστέρα – Τρίγωνο τριφασικού 
ηλεκτροκινητήρα βραχυκυκλωµένου δροµέα. [1.5] 
 
• Να σχεδιάσετε (µε υπόµνηµα) κύκλωµα ισχύος και ελέγχου του απλού αυτόµατου διακόπτη 
λειτουργίας τριφασικού ηλεκτροκινητήρα βραχυκυκλωµένου δροµέα και να περιγράψτε την λειτουργία 
του κυκλώµατος. [1.5] 
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• ∆ίδεται υποπίνακας φωτισµού – ρευµατοδοτών σε δίκτυο τάσεως 380V/220V.  Για την 
προστασία από υπερφορτίσεις και βραχυκυκλώµατα γραµµής τροφοδοτήσεως υποπίνακα προβλέπονται 
ασφάλειες τήξεως τύπου Neozed ονοµαστικής εντάσεως 35Α και κατηγορίας gL. Να βρεθεί ο χρόνος 
διακοπής της ασφάλειας σε συνθήκες βραχυκυκλώσεως και υπερφορτίσεως. Η ενεργός τιµή του 
ρεύµατος βραχυκυκλώσεως (Ieff) είναι 800A και το ρεύµα υπερφορτίσεως 70 Α. Οι τιµές να σηµειωθούν 
πάνω στο σχήµα και να γραφούν αριθµητικά µε κατάλληλες µονάδες. [1] 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
• Να υπολογιστεί η πτώση τάσης σε γραµµή κίνησης µε τους ακόλουθους τριφασικούς κινητήρες: Μ1 

20A, M2 50A, M3 70A και εφεδρικός 50Α. [1]  
 

∆ίνεται η ειδική αντίσταση του αγωγού ρ=0,0294 Ω mm2/m και το µήκος της γραµµής 5 µέτρα. 
 

∆ιατοµή αγωγού (mm2) Ρεύµα (A) 
1x50 180 
1x70 225 
1x95 275 
1x120 320 
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Τοποθετείστε στην κάτοψη που διακρίνεται:  
Α) Στο «Μαγειρείο» ως συσκευή την ηλεκτρική κουζίνα,  
Β) Στη θέση «Πλυντήρια» ως συσκευές 2 πλυντήρια, 
Γ) Φωτισµό (απλό µονοπολικό διακόπτη) και 1 ρευµατοδότη µε γείωση, σε µία µόνο «Καµπίνα». 
 
Σχεδιάστε το µονογραµµικό σχέδιο της ηλεκτρικής εγκατάστασης και το µονογραµµικό του γενικού 
πίνακα. [2] 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Μαγειρείο 

Τραπεζαρία + 
Καπνιστήριο 
Αξιωµατικών 

Τραπεζαρία + 
Καπνιστήριο 
Πληρώµατος 

Καµπίνα 

Καµπίνα 

WC 

WC 

WC 

Laundry 
(Πλυντήρια) 


